

石狮市慈爱老人福利院接受社会捐款捐物公告

2021年1月1日至2021年12月31日捐款捐物500元以上名单

捐款单位或者捐款人	捐款金额(元)	捐款单位或者捐款人	捐款金额(元)	捐款单位或者捐款人	捐款金额(元)	捐款单位或者捐款人	捐款金额(元)
三人行	28342	石狮市晨光志愿者服务队	5000	聚元普光缘小林	3000	黄金盾	1000
石狮善心源素食餐厅	26013	龙湖镇埔头村施议程施娜娜伉俪	5000	石狮西儿服饰店谢明芽	3000	石狮市杆头圆通庵一日一善群体	1000
蔡文亨、蔡久贡兄弟老人基金会	20000	中国国民党革命委员会泉州市委员会石狮总支部委员会	5000	石狮市善德缘志愿者协会	3000	施婧颖施圣杨	1000
福建瑞福祥实业有限责任公司	20000	石狮市三祥石化贸易有限公司	5000	大堡刘以芳	3000	塘边基督教	1000
许宝妮	20000	泉州市铭新塑料制品有限公司	5000	中共福建通达集团有限公司支部委员会	2000	纪碧容	1000
石狮市佛教协会	20000	厦门市石狮商会	5000	石狮市永宁镇沙美村甘露寺	2000	傅金锭	1000
石狮市祥芝镇人民政府	15000	王志贤	5000	石狮市祥芝侨联	2000	东店爱心人士	1000
石狮市融媒体中心	14000	邱志招	5000	福建省黎铭同创科技有限公司	2000	石狮市金晖辅料店	700
谢荣璋谢明螺伉俪	10000	永宁爱心组	5000	林志高	2000	蔡由晓	500
石狮市阳光太太志愿者协会	10000	石狮市林边村地藏王寺众善缘行愿团	5000	郭树杉 吴雪珍伉俪	2000	王辉耀	500
菲律宾东方森林中菲慈善基金会	10000	石狮市铺锦村寿林寺	5000	世青会非联会王荣忠	2000	侯国栋	500
诺伦《幸福XIN密码》公益课成员	8423	石狮市实验小学	4000	同心同德同愿同行众弟子	1600	林争荣	500
石狮市福慧爱心护生放生群	8000	石狮市荣达食品有限公司	4000	晋江碧月爱心公益团队	1500		
石狮市三源禅寺	7000	恒阳光幼儿园	3178.5	何斌、何致铭	1100		

捐物芳名	实物名称	价值(元)	捐物芳名	实物名称	价值(元)	捐物芳名	实物名称	价值(元)
大德康元(泉州)商贸有限公司	食品	16850	西岑佛缘爱心群	食品	3206	石狮市荣达食品有限公司	饼干	1000
泉州幼儿师范学校附属幼儿园石狮校区	服装	13900	石狮市祥芝镇山兜慈莲寺法湛师父	食品、日用品	3140	海印慈善会	食品、日用品	1000
政协石狮市第七届蚌江活动组	食品	9970	石狮市林边村地藏王寺众善缘行愿团	食品、日用品	3000	石狮市第五实验小学2020年07班	食品	900
石狮市阳光太太志愿者协会	食品、日用品	9825	祥芝念佛团放生护生慈善	食品	1740	石狮市青苗第三幼儿园	食品	800
中国人民银行石狮市支行	日用品	8065	祥芝集美宫三王府	米	1500	黄沈浩黄铭钵	食品	790
福建鼎誉建业有限公司	食品、日用品	6800	石狮西儿服饰店谢明芽	面线	1500	恒阳光幼儿园	食品	770
美佳爽(中国)有限公司	食品、日用品	6680	蚌江镇红窟小学五年01班	食品、日用品	1331	施起深	米	750
福建省黎铭同创科技有限公司	食品、日用品	6000	施培墩	米	1260	石狮市狮城保安服务有限公司	食品、日用品	600
石狮市晨光志愿者服务队	食品、日用品	5808	明道书院传统文化	食品	1200	石狮市蚌江镇锦亭小学	食品	500
李文享	日用品	5500	中国工商银行石狮支行	日用品	1100	中共福建通达集团有限公司支部委员会	食品	500
超友味进出口贸易有限公司	米、油	5250	石狮园区开发建设有限公司	日用品	1087	石狮市国宴壹号院蔡秋红杨宝庆	米	500
石狮信慈贸易有限公司	棉被	5000	龙慧	食品	1053	泉州市慧涛公益协会	食品	500
石狮市菲华归侨经济促进会	食品、日用品	4050	聚元普光缘小林	米、油	1000	邱志招	食品	500
石狮哈其姆艾力卡比贸易有限公司	食品、日用品	3956	石狮市消防救援大队	食品	1000	鱼蛋叔叔茶餐厅	食品	500
施森林	食品	3475	石狮市第七中学	食品、日用品	1000	石狮市铺锦村寿林寺	食品、日用品	500

感谢长期支持本院的单位及个人(排名不分先后):

石狮市司法局祥芝司法所、石狮市消防救援大队鸿山中队、福建广播电视网络集团石狮分公司、市总医院体检科、祥芝卫生院、福建建安工程技术有限公司、祥芝卫生院吴文广院长、倪孝渊书记、王明云副院长、祥芝红玫瑰神采飞扬美容美发连锁机构、泉州市逸鹏环卫工程有限公司

石狮市慈爱老人福利院衷心感谢社会各界一直以来对全市孤寡老人的关心和支持!

“长江口二号”古船开始打捞

新华社上海3月2日电 我国水下考古发现的体量最大、保存最为完整、船载文物数量巨大的木质沉船——“长江口二号”古船，2日正式开始打捞。“长江口二号”古船考古与文物保护工作同时启动。

“长江口二号”古船是一艘清同治年间的贸易商船。目前，它正沉睡于上海崇明横沙岛东北部横沙浅滩水下，古船船体埋藏于海底下5.5米。考古调查显示，这艘清代古船船长约38.5米、中部最宽约7.8米，已探明有31个舱室，其中载有景德镇瓷器等精美文物。

上海是海上丝绸之路重要口岸之一，近代伊始更是迅速崛起

远近闻名的国际都会和世界大港。集全国水下考古精兵强将之力，历经10余年漫长水下探寻、考古发掘与妥善守护，“长江口二号”古船预计今年年底“破浪而出”。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群表示，新修订的《中华人民共和国水下文物保护管理条例》即将施行，“长江口二号”是迄今为止国内外规模最大的古船考古与文物保护项目，也是世界首个古船考古发掘、整体迁移、文物保护与博物馆建设同步实施的考古和文物保护项目，它标志着我国水下考古取得重大突破，为世界水下考古贡献中国技术、中国经验、中国方案。

这是时隔十几年后，我国再

次展开大型水下考古行动打捞木质古沉船并开展相关文物保护工作。此前，宋代古船“南海一号”于2007年整体打捞出水，轰动世界。

“长江口二号”古船是近代上海作为东亚乃至世界贸易和航运中心和“一带一路”重要节点的实物见证。“长江口二号”水下考古大发现，为我们延伸了历史轴线，增强了历史信度，丰富了历史内涵，活化了历史场景。”上海市文物局局长方世忠说。

据悉，上海将采用前所未有的创新方案——“弧形梁非接触文物整体打捞技术”来打捞这艘木质古帆船。中国考古学会理事长王巍认为，这一目前全球最为领先的高科技水下考古方案，真



1月26日拍摄的“长江口二号”古船整体迁移项目等比例试验现场

正实现了文物保护与科技创新融合，为努力建设中国特色、中国风格、中国气派考古学贡献范例。

国内视窗

公安部部署专项行动 打击拐卖妇女儿童犯罪

新华社北京3月2日电 “要集中摸排一批线索，特别是对来历不明的流浪乞讨、智力障碍、精神疾病、聋哑残疾等妇女儿童要全面摸排，确保底数清、情况明。”这是记者从2日召开的全国公安机关打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动动员部署电视电话会议获悉的。公安部决定，自3月1日起至12月31日开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动，切实维护妇女儿童合法权益。

公安部要求，要深刻认识当前拐卖犯罪新形势新特点，将打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动作为今年重点任务来抓，快侦快破快现实案，全力侦破拐卖积案，严惩一批拐卖犯罪分子，解救一批被拐妇女儿童，坚决铲除拐卖犯罪滋生土壤，建立完善预防、打击、救助、安置一体化工作机制。

公安部要求，要深化“百万警进千万家”活动，会同社区、街道和村组深入群众家庭，走访福利院、救助管理机构等，全面梳理排查侵害妇女儿童权益线索，重点排查疑似被拐人员，充分发挥民政、卫健、妇联等部门职能优势，在福利救助、卫生健康服务、走访慰问等工作中及时发现拐卖犯罪线索。要建立健全举报机制，广泛发动群众揭发检举涉拐线索。对疑似被拐人员和寻亲人员，要第一时间采集DNA等信息，加强信息研判，为专项行动提供有力支撑。

“十四五”我国将大力发展中医药老年健康服务

新华社北京3月2日电 国家卫生健康委等15个部门近日联合印发《“十四五”健康老龄化规划》。规划提出9项主要任务，发展中医药老年健康服务是其中之一。

在老年人中医药健康管理方面，规划提出，进一步发挥中医药健康管理在基本公共卫生服务项目实施中的独特优势，积极推进面向老年人的中医药健康管理服务项目，鼓励中医医师积极参与家庭医生签约服务，为老年人提供个性化中医药服务；加强老年人养生保健行为干预和健康指导。

在中医药健康养老服务能力建设方面，规划提出，加快二级及以上中医医院老年医学科建设，加强中医药健康养老服务能力、人才培养能力、技术推广能力建设，提升老年人常见病多发病的中医药服务能力和水平；加强各省省级中医治未病中心中医药老年健康服务能力建设，制订相关标准规范，培训推广中医适宜技术，提升中医药特色服务能力。

规划还设专栏提出实施中医药老年健康服务专项工程。其内容包括：推动二级及以上中医医院开设老年医学科，完善老年医学科室基础设施设备，提供老年健康服务；推动建设一批具有中医药特色的医养结合示范机构，为老年人提供中医体质辨识、诊断治疗、康复护理、养生保健、健康管理等中医药特色服务。

中央铁路援港班列正式开通

新华社深圳3月2日电 2日上午11时08分，首趟“中央援港同心抗疫”铁路援港班列，满载防疫物资，从深圳平湖国家物流枢纽开出，驶向香港罗湖编组站，标志着中央铁路援港班列正式开通发车。

首趟班列装载的防疫物资包括新冠病毒检测试剂盒110.656万份、防护服20000件以及其他医疗用品，该批货物到港后将于当天送往抗疫前线。

班列单程用时约35分钟，主要运送防疫物资和生鲜产品，前期将以每天1列的发运频率稳定运行，每列装载18个集装箱，后续将根据实际需求可加密班次和货柜数量。3月1日下午，一列供港跨境铁路货运测试车辆成功开展了空车试运行。

中央铁路援港班列的正式开通也标志着沉寂10多年的供港跨境铁路货运列车正式恢复运营。

1962年，在周恩来总理的关心下，为适应供应港澳鲜活商品“优质、适量、均衡、应时”的要求，开创了每日“定期、定班、定点”的“三趟快车”，将猪、牛、羊等供港鲜活商品经深圳抵运香港，为香港的繁荣稳定作出了巨大的贡献。

随着时间的推移，深港跨境铁路货运业务逐渐减少，2007年10月，生鲜供港全部切换为中转仓接驳公路模式，“三趟快车”才正式停运。从2010年起，京九铁路停止了深港铁路货物运输功能。

如今，深港风雨同舟携手抗疫，为保障香港医疗、生活等方面的物资供应，铁路货运再次启动。



北京冬残奥会火炬接力开始

3月2日，北京2022年冬残奥会火炬接力火种汇集暨火炬传递起跑仪式在北京天坛公园举行。9个地方采集的火种，包括在冬残奥会发源地英国曼德维尔采集的火种、北京盲人学校采集的“光明之火”、望京街道温馨家园采集的“互助之火”、中国盲文图书馆采集的“希望之火”、大运河漕运码头采集的“源流之火”、八达岭古长城采集的“和平之火”、张家口创坝园区采集的“氢”洁之火”、黄帝城采集的“文明之火”、天坛公园采集的“夏奥之火”，共9个火种汇聚生成北京2022年冬残奥会官方火种。仪式后进行了以“九天之火”为主题的“天坛公园火炬传递”。

中老铁路(江津-万象)国际货运列车首发

新华社重庆3月2日电 3月2日下午，首趟陆海新通道中老铁路(江津-万象)国际货运列车在重庆铁路物流园片区的小南垭铁路物流中心正式发车，共运载37个集装箱，货值约400万元，包括化工品、建筑材料、通用

机械、日用百货等。

过去，重庆出口老挝万象的产品，只能依靠公路经云南磨憨口岸至老挝万象，全程需要10天。随着中老铁路的开通，现在重庆出口货物运输时间缩短至5天左右。